

学习贯彻党的二十届三中全会精神

以进一步全面深化改革
谱写高质量北部中心城区建设新篇章

我区党员干部深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。我区广大党员干部群众表示,全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,在推进中国式现代化的新征程上,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入学习贯彻全会精神,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

大家一致认为,面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,必须自觉把改革摆在更加突出位置,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革,为实现新时代新征程党的中心任务踔厉奋发、勇毅前行。

区发展和改革委员会党组书记、局长王东表示:“党的二十届三中全会,是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会通过的《决定》,紧紧围绕推进中国式现代化这个主题,擘画进一步全面深化改革战略举措,是

指导新征程上改革开放的纲领性文件。下一步区发展和改革委员会将从以下三个方面做好工作落实,一是深入学习领会全会精神,将会议精神转化为推动发展改革工作的强大动力,突出促进经济建设、改善民生,坚定不移推进我区“十四五”规划落实,做好总结评估,为“十五五”规划谋篇布局做好准备。二是精准把握全面深化改革目标要求,找准发改部门的切入点,发挥好牵头抓总作用,持续推动项目谋划推进、新旧动能转换、城乡融合发展等工作提质增效。三是解放思想,主动作为,不断加强改革创新、开拓进取的意识,积极服务海峽两岸新旧动能转换产业合作区建设,因地制宜发展新质生产力,扎实推进绿色低碳发展,为推进我区经济社会高质量发展作出更大的贡献。”

全会《决定》对深化金融体制改革提出了明确要求。加快完善中央银行制度,畅通货币政策传导机制。积极发展科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融,加强对重大战略、重点领域、薄弱环节的优质金融服务。

区金融运行监测中心党组书记、主任刘金材表示:“区金融运行监测中心将认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断。聚焦服务产业发展、项目建设等重点领域,全面提升金融服务实体经济质效。认真做好金融运行监测分析,积极推进政金企对接,引导银行等金融机构响应企业多样化融资服务需求,持续创新金融产品,鼓励金融机构积极开展‘人才贷’‘科创贷’等信贷业务。加强服务引导,常态化摸排融资需求,加大重点领域和薄弱环节金融政策支持,结合济阳实际写好金融‘五篇文章’。三是提升企业直接融资能力,强化企业上市挂牌工作上市,推进安信种苗等企业上市进程,力争实现企业上市新突破。我们将以实际行动落实党的二十届三中全会精神,为奋力谱写高质量北部中心城区建设新篇章贡献金融力量。”

(周鹏)

区领导开展“八一”建军节走访慰问活动

本报讯 7月30日上午,区领导王云刚、林景开展“八一”建军节走访慰问活动,向广大部队官兵致以节日的问候,并对他们长期以来为济阳经济社会发展作出的贡献表示感谢。

在区人武部、武警济阳中队,区委副书记王云刚详细了解了部队官兵的日常训练、工作、学习、生活等情况

并为他们送去了节日的祝福,带去了党和政府的关怀,感谢他们为维护社会和谐稳定作出的突出贡献,勉励他们继续发扬听党指挥,不怕吃苦、敢打胜仗、无私奉献的精神。王云刚指出,近年来,广大官兵发扬优良传统和作风,视驻地为故乡,积极投身地方经济建设,为全区经济和社会各项事业发展作出了突出贡献。今后,区委、

区政府将一如既往地配合好工作,继续弘扬双拥工作的优良传统,全面做好军地共建、拥军优抚和各项服务工作,用心用情用力解决官兵后顾之忧,共同谱写济阳军民团结新篇章。

区人武部、区退役军人事务局、武警济阳中队主要负责同志参加活动。

(呼瑞锋)

济北开发区召开党的二十届三中全会专题学习会议

本报讯 7月29日,济北开发区召开党的二十届三中全会专题学习会议,区委副书记王云刚出席会议。

王云刚指出,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。要完整准确全面领会全会精神,深刻领会和把握全会的重大意义,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。要以经济体制改革为牵引,统筹抓好各领域重点改革事项的部署落

实。要科学把握进一步全面深化改革的方式方法,持续提升全面深化改革的实际成效。要加强对进一步全面深化改革的组织领导,为重点改革任务的推进落实提供坚强保障。要以学习贯彻党的二十届三中全会精神为动力,咬定年度目标,坚持“谋在长远”与“干在当下”有机结合,稳扎稳打、踏踏实实,扎实做好当前各项工作。济北开发区管委会副主任葛三东、刘增恭分别领学了

《中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报》《中共中央关于进一步全面深化改革推进中国式现代化的决定》。

济北开发区纪检监察工委书记刘淑倩,有关局(室)主要负责同志参加会议。

(邓昊鹏)

济阳区2024年养老护理员职业技能竞赛成功举办

本报讯 为全面提升全区养老服务人才队伍整体素质,打造素质优良、尊老敬业的养老护理员人才队伍,7月31日,由区民政局主办的济阳区“中国人寿杯”养老护理员职业技能竞赛在银山社区党群服务中心拉开帷幕。

本次竞赛设置了理论知识和操作技能两大赛项。理论知识部分采取笔试形式,主要考察护理员的理论知识和专业素养;操作技能部分采取实操演示形式,主要考核护理员在不同情境下开展照护服务的专业能力。

竞赛期间,来自全区8个养老服务机构共29名选手汇聚赛场,用爱心和专业铸就匠心,碰撞出养老服务人才高质量发展的火花。

操作技能赛项共设置了居家、社区、机构三大服务场景,护理床、轮椅、推车、消毒器具等道具一应俱全,还原了真实的服务场景。选手们根据抽到的场景进行实操演示,展现了养老护理员的职业素养、技能风采和精神风貌。

经过一天的紧张角逐,竞赛综合两大赛项成绩,最终评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,竞赛成绩前4名的选手还将代表济阳区参加全市养老护理员职业技能竞赛。

此次竞赛为养老护理员人才搭建了亮绝活、唱主角、展风采的舞台,也进一步增强了他们的职业获得感、荣誉感和自豪感。下一步,济阳区民政局将以此次技能竞赛为契机,进一步建立健全养老服务队伍建设机制,持续推进养老服务实现标准化、人性化、精细化跃升,让每一位老年人都能享受到专业、优质的养老服务。

(李树新 杨天)



“点线面”结合护航企业、保障民生、服务发展

蹄疾步稳工伤保险 为高质量发展保驾护航

近年来,区人社局始终把做好工伤保险工作作为护航企业、保障民生、服务发展的重要举措。“点、线、面”结合统筹发力,更加注重事前预防,更加注重齐抓共管,更加注重关键少数,工伤保险覆盖范围不断扩大,工伤事故发生率明显下降,工作场所劳动条件不断改善,重点行业企业重点人员工伤预防培训实现全覆盖,工伤预防意识和能力明显提升。

2021年济阳区企业数为4602家,共计参保人数为86338人,发生工伤266起,累计发放工伤待遇345万元。2022年济阳区企业数为5210家,共计参保人数为98714人,发生工伤251起,累计发放工伤待遇333万元。2023年济阳区企业数为5003家,共计参保人数为99129人,发生工伤218起,累计发放工伤待遇312万元。

下足“精准”功夫,突出“点”上抓指导

工作中,区人社局从重点行业内发生工伤事故率较高的103余家企业入手,下足“精准”功夫,与企业主要负责人、分管负责人、生产一线职工2100余人座谈交流35次,深入分析,找准关键环节,要害部门,找准问题“症结”,结合生产实际情况,就查出的安全措施不到位、劳保用品使用不规范等65个共性问题,对症下药,进驻企业,督促问题整改,指导企业对一线职工工伤预防进行定制化服务。

其中,济南金融麟刹车系统有限公司通过精准服务、整改提升,工伤保险事故大幅下降,2021年工伤发生数20起,2022年工伤发生数17起,2023年工伤发生数13起,年均降幅17.5%。同时,推进“联盟计划”,加强与住建、交通、水利等部门联系,全面落实建筑领域建设项目工伤保险参保前置规定,大力实行动态实名制管理,推进建设项目全员覆盖,把新业态从业人员纳入工伤保险范畴,明确规定均应依法参加工伤保险,实现了辖区内100余家建筑企业10000余名建筑工人和新业态快递从业人员1000余人办理了工伤保险,工伤保险覆盖面进一步扩大。

下足“绣花”功夫,突出“面”上抓宣传

宣传是工作的先导。工伤保险宣讲中,区人社局强化多层次、全覆盖宣传,提高广大群众和社会各界的工伤保险政策知晓率,营造全民参保的良好氛围。在业务窗口的醒目位置设立办事指南、业务流程版面,方便办事群众,不让办事群众走冤枉路,做到信息公开、透明;在市民大厅设立征求意见箱、征求意见簿及热线电话,及时听取、采纳群众的各种意见和建议。对重点人群进行精准宣传,解读工伤保险参保和未参保后果,通过提升风险意识激发持续参保积极性。

区人社局每年都会联合区应急、住建等相关部门针对全区重点

行业企业一线安全负责人3000余人,结合行业特点,分期分批进行集中培训,做到工伤预防全覆盖。为进一步丰富课堂教学效果,还把培训课程搬进企业,增加工伤预防体验式教学,专家授课结束后,安排参加培训的职工在安全体验馆教学区,以互动体验的形式,亲身经历、现场感悟,实现了宣传、培训、体验融为一体。

参加培训的山东旺旺集团员工李杰高兴地说:“这种体验式、沉浸式、互动式教学真是让我大开眼界,想不到过去枯燥乏味的工伤保险课,还能这样做,今后这样的培训我将踊跃积极参与,为你们的创新教学模式点个赞!”通过“面”上抓培训,济阳区工伤事故发生率明显下降,重点行业近5年降低36%左右,工伤预防意识和能力明显提升,实现从“要我预防”到“我要预防”“我会预防”的转变。

下足“服务”功夫,突出“线”上抓保障

有效的保障机制是推动工伤保险落地最有力的手段。区人社局从组织保障入手,会同相关部门建立联席会议制度,加强协调联动,开展联合检查,确保工伤预防主体责任落实到位,确保工伤保险服务时时有人管、事事有人抓。

从方便办理入手,完善参保登记系统,简化办事流程,推进就近办、就地办、多点可办,对于特殊伤者,提供上门服务,对有

济阳区开展“慈心一日捐”活动

本报讯 为弘扬中华民族守望相助、扶危济困的传统美德,进一步发挥慈善事业助力强国建设的积极作用,8月1日上午,济阳区开展“慈心一日捐”活动。区委书记秦蕾,区人大常委会主任刘红军,区政协主席呼廷贵,区委副书记王云刚等区领导带头捐款,以实际行动汇聚慈善力量、传递爱心与温暖。

捐款现场,广大党员干部身先示范、积极参加,将一份份凝聚着温暖和爱心的善款投入捐款箱内,以善行践行社会责任与担当,带动更多人传递真情、播撒希望,努力营造全民参与公益慈善事业的浓厚氛围,为推动济阳慈善事业发展贡献自己的力量。

据悉,捐款活动将持续到9月底,通过“慈心一日捐”活动所募集的善款,将主要用于济阳慈善总会面向基层和贫困弱势群体开展的扶老、助残、济困、助学、助医和“幸福家园”村社互助、“幸福院长者助餐”、“情暖夕阳”项目建设等方面,为推动慈善事业和全区高质量发展提供坚强保障。

(刘珠琪)

区政协开展党组理论学习中心组集体学习

本报讯 7月30日,区政协开展党组理论学习中心组集体学习暨机关七月份主题党日活动。区政协党组书记、主席呼廷贵,党组副书记、副主席张海军,党组成员、副主席毕义忠,党组成员、秘书长杨春亭参加学习。区政协副主席张学兰、乔红兵、于爱华列席学习。

会上,集中学习了《中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报》,习近平总书记青海考察时的重要讲话精神,在宁夏考察时的重要讲话精神,《中共济南市委办公厅关于动员激励广大党员在强省会建设中充分发挥先锋模范作用实施意见》,《警示教育月刊》第六期,观看灯塔大课堂“大力弘扬沂蒙精神”。

呼廷贵讲话指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,对于紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革,具有十分重要的意义。习近平总书记发表的重要讲话,全面部署党和国家重点工作,为做好当前和今后一个时期各项工作提供了根本遵循。要把宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,按照中央部署和省、市、区委要求,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,通过多种形式组织专题学习研讨,将学习宣传贯彻理论武装、调研视察、协商议政全过程各方面。要坚持学以致用,着力在服务大局中发挥政协作用。要切实将学习成果转化为做好政协工作的强大动力和思路举措,持续擦亮“济时商量”品牌,着力完善委员联系界别群众制度机制,认真调研协商,积极履职尽责,以高质量履职服务高质量发展。要把深入学习贯彻习近平总书记在青海、宁夏考察时的重要讲话精神,同习近平总书记考察时的重要讲话精神,开展党纪学习教育结合起来,以更高站位强化思想自觉,自觉遵规守纪,积极担当作为,持续巩固党纪学习教育成效。

区政协办公室主任张强,区政协专职常委、机关全体干部职工及部分退休老干部参加主题党日活动。

(通讯员)

透云生物科技集团
莱茵衣藻工厂项目考察团
来我区参观考察

本报讯 7月31日,透云生物科技集团莱茵衣藻工厂项目考察团一行来我区参观考察,区委副书记王云刚,区政协副主席、区特殊食品产业发展中心主任孙经周陪同考察。

王云刚对考察团一行的到来表示欢迎并表示,济阳区位优势、位置关键、交通便利,工业基础扎实,农业特色鲜明,真诚邀请透云生物科技集团来济阳投资兴业,进一步深化合作,实现共赢。济阳区将竭诚提供优质服务,持续优化营商环境,全力支持企业在济阳的发展。

孙经周向考察团介绍了我区经济社会发展情况以及相关产业发展现状。考察团介绍了莱茵衣藻工厂项目特点及应用前景并表示,希望双方加强合作与交流,进一步开展多区域、深层次的交流合作,实现互利共赢。

会上,济阳区各企业代表与考察团成员进行了交流。会议结束后,孙经周陪同考察团一行先后到海峽两岸产业合作区展厅、旺旺集团山东总厂、山东神州调味品有限公司进行了现场察看,并听取相关负责人的工作汇报。

(周宇浩)

康复价值的工伤申请,把工伤流程纳入康复绿色通道快速结案并进入康复程序,让伤者能够尽早得到系统的治疗和功能训练,争取最佳康复时机。从强化工伤保险基金内控和监督管理入手,全面梳理、排查工伤保险经办风险,突出权限管理、信息比对以及风险预警、监测与防控等内容,采用与业务科室负责人座谈、抽查业务档案资料,查看操作系统,现场监督等方式进行深入检查,确保基金安全运行。

从探索创新入手,把工伤保险参保认定等工作纳入山东省人力资源和社会保障厅“人社服务暖1℃”在济阳改革试点创新的重要内容,推动工伤保险线上办、网上办,把10余项流程纳入“高效办成一件事”打包办理,推进了部门数据共享,缩短了工伤认定周期,实现了工伤保险联网结算,做到了办事不找人、不求人、不见面,减少了人为因素干预,增强了政府公信力和透明度,真正实现了让工作人员多跑腿、服务对象少跑腿。尤其是在疫情期间,推出工伤认定“不见面”服务,通过电话、电子邮箱等方式即可办理工伤认定,提交工伤认定申请,登录人社局官网(http://jnhrss.jinan.gov.cn)办事指南-社会保障-工伤保险-工伤认定下载申报须知及相关材料。提交申请材料可通过电子邮箱或邮寄方式办理,区人社局根据提交的材料进行工伤认定。

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。工伤保障行稳致远,进而有为。在保障和改善民生道路上,区人社局将赓续前行,奋楫争先,完善“预防、康复、补偿”三位一体制度体系,把工伤预防作为工伤保险优先事项,通过推进工伤预防工作,增强工伤预防意识,改善工作场所的劳动条件,防范重特大事故的发生,切实降低工伤发生率,促进经济社会持续健康发展,为保障和改善民生书写亮丽答卷。

(李世忠)